



DEN NORSKE KIRKE

Referat fra MR møte 22.08.24 kl 18.00 – 21.00

Søndre Land menighetsråd

Sted: Hov kirke

Ord for kvelden: Øystein

Noe til kaffen: Astrid

Tilstede: Bente, Bjørn, Marit, Erik, Gunn-Merete, Bjørn Robert, Øystein og Guro

Forfall: Ingelill, Astrid, Linda

Referent i sekretær sitt fravær: Guro

Første del av møtet, fra kl 18.00 til kl 19.30, var alle fra staben invitert til møtet for å: «Ta del i rådets drøftinger om menighetsforholdene og de oppgaver som foreligger» jfr kirkeordningsloven § 12. Erik ledet denne delen av møtet.

Til stede fra ansattgruppa: Belinda, Hilde, Bjørn Robert, Kenneth, Gerd og Øystein.

Vi startet møtet med en kort presentasjonsrunde av alle fremmøtte.

Erik fortsatte å lede møtet med en kort innledning og oppfordret alle til å komme med synspunkter omkring hva vi skal jobbe videre med i menigheten i tiden som kommer.

Synspunkter som kom opp i møtet:

- Hvordan rekruttere barn og barnefamilier inn i menigheten?
- Åpne opp kirkerommet for alle
- Diakoni
- Omsorgstjeneste
- Sorg og sorgarbeid
- Kulturelle aktiviteter og begivenheter
- Trosopplæring aktiviteter
- Ivaretagelse av ungdommene i menigheten
- Inkludering av våre nye innbyggerer fra andre land
- Finne og inkludere voksne ressurspersoner, som kan bidra i menigheten
- Videreføring av kor og korarbeid



DEN NORSKE KIRKE

- Hvordan få flere til å komme på gudstjenester?
- Hvordan ønsker vi å vise frem menigheten utad?
- Frivillighet og dugnadsarbeid
- Hvordan sikre at vi ivaretar et tilbud om aktivitet i alle kommunens kirker?

Kirkeverge roser menighetene og stab i Søndre Land for kreativitet, oppfinnsomhet og drivkraft.

Biskopen har oppfordret oss til å se på det totale nivå av aktivitet i menigheten. Har vi noe å gå på i forhold til å øke aktivitetsnivå ut fra ressursene vi har tilgjengelig? Mange av våre aktiviteter er basert på frivillig arbeid. Vi har et høyt nivå av aktivitet kirkeåret gjennom. Et innspill er at vi ikke nødvendigvis trenger å fornye oss eller øke aktiviteten, men at vi sørger for at vi tilbyr aktiviteter av høy kvalitet. Tilgjengeligheten av ressurser kan være en utfordring, men vi lykkes veldig godt med det vi gjør. Den frivillige innsatsen roses fra ansatte i staben. Det var enighet i møtet om at vi ønsker å fortsette og jobbe for aktiviteter og tilbud til menigheten i kirkene våre.

Planer og strategi; Trosopplæringsplanen er et godt eksempel på en plan som fungerer.

Strategier for hvordan vi kan jobbe videre med å få flere til å oppsøke kirken? Ufarliggjøre det å oppsøke kirken. Kenneth kirketjener gjør en viktig jobb i samtale med besøkende på kirkegården. Skal vi jobbe videre med åpen kirke som et lavterskeltilbud? "Kirkevafler"? Representere kirken på lokale arrangement som f eks Tid for tømmer.

Ivaretagelse av frivillige medarbeidere bør også vies et fokus framover.

Det oppfordres til at det i fortsettelsen skal jobbes for et godt samarbeid mellom menighetsråd og stab, og det er et ønske fra staben at de involveres i saker som vedrører dem.

Det skrives et eget referat fra møtet med de ansatte som sendes ut til alle ansatte i etterkant. AU gis fullmakt av menighetsrådet til å behandle og godkjenne referatet før det sendes ut.

Møtet fortsatte etter en kort pause med gjennomgang av saker i Menighetsrådet.



DEN NORSKE KIRKE

MR sak 27/24: Visitasprotokoll

- Vi ble utfordret av biskopen til å ha et møte med de ansatte. Dette har vi nå avholdt. Resten av utfordringene setter vi av tid til å gå igjennom på et senere møte.
- Opplevelsen vi sitter igjen med i menighetsrådet var at visitasen var en vellykket og positiv opplevelse for oss som var involvert.
- Visitasgudstjenesten ble avholdt i en tid med mange andre aktiviteter i kirken, som konfirmasjoner. Oppslutningen rundt gudstjenesten ble muligens noe lavere enn forventet grunnet det.
- Hvordan kunne vi markedsføre arrangementet annerledes? Det har kommet tilbakemeldinger om at ikke alle forsto at visitasgudstjenesten og kirkekaffen etterpå var åpent for alle.

MR sak 28/24: Gravplassvedtekter – høring

Fellesrådet har sendt ut på høring forslag til nye gravplassvedtekter for Søndre Land. AU drøftet forslaget i møtet og vil komme med følgende forslag til vedtak:

Forslag til vedtak: Søndre Land menighetsråd er positive til nye gravplass vedtekter for gravplassene i kommunen.

Menighetsrådet ser at det er foreslått å sette en fredningstid på 50 år på hele felt A på Hov kirkegård. Dette vil berøre mange i bygda, ved at gamle familiegraver ikke kan brukes på veldig lang tid. Menighetsrådet lurte på om det er nødvendig at hele feltet får en slik fredningstid, eller om det er mulig å løse dette på andre måter?

Ellers har rådet ingen innvendinger til forslaget.

Vedtak: Forslag til vedtak vedtas med følgende kommentar: Menighetsrådet ser gjerne at det innhentes ekstern kompetanse for å gjøre en vurdering av faglige alternativer til foreslått fredningstid.

MR sak 29/24: Døpefont i Hov kirke.

Fellesrådet har tatt opp sak om tilstanden til døpefonten i Hov kirke. AU drøftet saken i sitt møte og vil foreslå et innspill til fellesrådet om saken:



DEN NORSKE KIRKE

Forslag til vedtak: Menighetsrådet vil be om at det innhentes en antikvarisk faglig vurdering av tilstanden til døpefonten og at det på bakgrunn av denne, gjøres et vedtak om hva det faktisk er behov for å gjøre. Menighetsrådet ønsker at døpefonten skal være i Hov kirke for framtida, men at vi i en periode med eventuell restaurering, kan ha en «lånedøpefont» fra en av de andre kirkene, eller et annet sted. Målet må være å ha den tilbake og ferdig restaurert til 250 årsjubileet i 2031.

Menighetsrådet stiller seg positiv til å dele utgifter til arbeidet med fellesrådet, men ber om å få forelagt pris etter at det er innhentet tilbud på arbeidet.

Menighetsrådet vil også bidra til at det utarbeides en plan for arbeidet som skal gjøres fram mot jubileet i 2031.

Vedtak: Forslag til vedtak enstemmig vedtatt.

MR sak 30/24: Menighetsbladet

Fellesrådet har hatt denne saken oppe til drøfting. Fellesrådets vedtak inneholder mange elementer som ble drøftet i AU. Hovedsaken handler om at regnskapet for bladet skal overføres til menighetsrådene for framtida. AU er skeptiske til en slik løsning i hovedsak av kirkelige hensyn. Fellesrådet er et kirkelig organ som opptre på vegne av soknet og har i mange år ført regnskapet for menighetsbladet på vegne av de tre soknene.

Menighetsbladet er et fellesorgan i hele kommunen, og mange setter stor pris på bladet.

Det har fungert godt og har gått i balanse eller med litt overskudd. Spørsmålet blir om fellesrådet er villig til å bruke noe penger på at vi har et godt menighetsblad i bygda?

Som fellesrådet påpeker i saken, er det mulig å hente inn flere inntekter ved å øke annonseprisen og selge flere annonser. AU går inn for dette. Vi i rådene kan også bidra til at inntektene øker ved å skaffe flere givere.

AU drøftet også dette med moms på trykking og dekking av denne. Det er mulig for fellesrådet å søke om fritak fra moms, da blir utgiftene redusert. For de tre menighetsrådene er dette vanskelig fordi vi har for liten omsetning til momsfrigjøring.

Til slutt drøftet AU dekning av fjorårets underskudd. Fellesrådet kan ikke pålegge menighetsrådene å dekke underskuddet, men søke om dette.



DEN NORSKE KIRKE

Forslag til vedtak:

1. Søndre Land menighetsråd går imot å overføre regnskapet for menighetsbladet til de tre soknene fra 2025. Vi ønsker at det fortsatt skal være i fellesrådet jfr begrunnelse i saken.
2. Menighetsrådet ber om at prisen på annonser fra 2025, settes til kr 2000 pr år pluss moms, og at menighetssekretær kan gå aktivt ut å selge annonser med tilbud om en annonse i julenummeret 2024 og hele 2025 for kr 2000.- + moms for nye annonsører. Menighetsrådene arbeider aktivt for flere givere i 2024. Målet er å dekke alle utgifter i 2024.
3. Menighetsrådet kan, etter søknad fra fellesrådet, være med å dekke det tekniske underskuddet for 2023 sammen med Fluberg og Skute sokn.

Vedtak: Forslag til vedtak enstemmig vedtatt.

MR sak 31/24: Trosopplæring

Det er mange arrangement innenfor trosopplæringen som kommer nå i høst. Bjørn Robert presenterte planene for høsten:

- Hektasamling for fjorårets konfirmanter og medlemmer av Hekta, var planlagt på Kongen 17.08. Dessverre var det ingen respons på dette. Det er gjort en evaluering på hva som var årsaken til dette. Det vil ikke være aktuelt å ta opp igjen dette før tidligst til våren.
- Babysang startet opp igjen 21.08. En mor med barn møtte opp første gang. Det jobbes med å informere om tilbudet, slik at det forhåpentligvis kommer flere utover høsten. Flyktningtjenesten og helsestasjonen har fått flyers som de kan dele ut.
- Det ble arrangert førsteklasses gudstjeneste den 18.08. Her var det 16 førsteklassinger som møtte opp.
- Tårnagenthelg for tredjeklassinger arrangeres lørdag 21.september i Skute kirke. Helgen avsluttes med en gudstjeneste samme ettermiddag i Skute kirke.
- Trosopplæringsutvalgets neste møte avholdes i uke 35, hvor tårnagenthelgen skal planlegges i detalj.
- Kick off for årets konfirmanter i Hov kirke 28.august, med kirkesafari lørdag 7.september.



DEN NORSKE KIRKE

Forslag til vedtak: Menighetsrådet bevilger midler til 4 musikere a kr 1 500,- pr musiker og dekker dette sammen med Fluberg og Skute menighetsråd til gudstjenesten som skal arrangeres i forbindelse med tårnagenthelg.

Vedtak: Forslag til vedtak enstemmig vedtatt.

MR sak 32/24: Revisjonsrapport 2023

Se oversendt revisjonsrapport.

Vedtak: Menighetsrådet tar revisjonsrapport for 2023 til etterretning.

MR sak 33/24: Orienteringssaker:

- Liste over kirkeverter framover – Marit presenterte lista slik den foreligger pr.nå
- Hovland kveld i Hov kirke 16.10 – kirkeverter Astrid og Guro
- 50 – årskonfirmanter – 15.09 – kirkeverter deltar på Hov kafe etter gudstjenesten
- Fellesrådets neste møte – Erik og Guro - neste møte 29.08 med oppmøte i Skute kirke. Erik la fram en kort presentasjon og gjennomgang av sakene som skal tas opp i møtet. Sak 34/24 om bruken av Hov kirke ble løftet fram, menighetsrådet ønsker at saken sendes til rådet på høring før vedtak.
- Julekonsert med Atle Pettersen 8. desember sammen med Barnegospel – det er ønskelig at menighetsrådet bidrar praktisk.

Neste møte i menighetsrådet er 24.oktober.

Referent: Guro N. Blikset